

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Год издания 29-й
№ 46
(5679)
23
июня 2015 г.
вторник
Цена свободная

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ



Уважаемые жители Калужской области!

В российской истории 22 июня навсегда останется трагической датой.

74 года назад в этот день началась Великая Отечественная война. Победа в ней досталась нам огромной ценой. Но жертвы были не напрасны. Благодаря мужеству нашего народа, верности воинскому долгу наших солдат, самоотверженности и беззаветной любви к Родине враг был разбит. Сокрушительное поражение потерпела самая страшная идеология – нацизм, нацеленный на уничтожение целых народов и порабощение всего мира.

Война прошла огненным валом и по калужской земле. Более 700 дней продолжались здесь военные действия. Многие наши земляки геройски погибали не только на родной земле, но и в других странах. Вечная им память и вечная слава!

Мы склоняем головы перед всеми, кто сражался на фронте и работал в тылу, приближая Великую Победу. Их подвиг навсегда останется в нашей памяти, вдохновляя новые поколения на мирный созидательный труд.

Правительство Калужской области.

О тех, кто уже не придет никогда...

Дату 22 июня 1941 года знает каждый житель нашей страны и практически каждый житель стран бывшего Советского Союза. Это одна из самых печальных дат в истории наших соотечественников, ведь в этот день в четыре часа утра на нашу Родину без предупреждения и объявления войны напала фашистская Германия. В этот день началась самая ожесточенная и самая кровопролитная в истории всех войн Великая Отечественная война. Этот день каждый год напоминает нам обо всех погибших на фронтах и в тылу, обо всех замученных в фашистских концлагерях и умерших от голода и лишений на оккупированных территориях, а также обо всех, кто отстоял мир для ныне живущих поколений.

В братской могиле д. Ореховня захоронен Алексей Михайлович ПИКАЛОВ.

Срочную службу служил в Монголии. Был награжден орденом Тувинской Республики (приравнен к ордену Красного Знамени). До войны работал в бригаде тракторной бригады в Воловском районе Курской области (сейчас Липецкая). Его, уроженца Курской области, на нашу землю привела война. Призван на фронт А.М. Пикалов был в июне 1941 г., а в апреле 1942 г. принимал участие в боях за Угрюмовские высоты. По документам военных лет мы знаем, какие жестокие бои шли в районе д. Ивановское. А.М. Пикалов, будучи снайпером и заместителем командира стрелковой роты, проявлял храбрость и героизм, за что был награжден медалью «За отвагу». В сохранившихся наградных листах неоднократно отмечалось мужество А.М. Пикалова, его называли лучшим снайпером.



Пикалов был удостоен ордена Красного Знамени посмертно.

На износковской земле пал смертью храбрых Владимира Васильевича МАСЛЕННИКОВА, 1920 года рождения. Он родился в г. Мценск Орловской области. Войну начал командиром взвода 658-го БАО (батальон аэродромного обслуживания), старший лейтенант, командир роты Отряда Особого назначения Западного фронта (ООНЗФ), призван в РККА Мценским РВК Орловской области.

Владимир Васильевич геройски погиб 3 февраля 1942 года в районе д. Пинашино Износковского района во встречном 17-часовом бою Отряда Особого назначения Западного фронта против 4-го полка СС фашистской Германии. Оба подразделения имели задачу проникновения в тыл противника. Отряд не допустил прорыва в тыл наших войск 4-го полка СС.

Отряд Особого назначения Западного фронта (ООНЗФ) – разведывательно-диверсионная воинская часть, подчинявшаяся непосредственно Военному Совету Западного фронта (Жуков, Булганин). Командование ООНЗФ в данном бою осуществлял майор Владиславович Жабо, в ноябре 1941 г. проведший блистательную партизанскую операцию по разгрому крупного германского штаба в Угодском Заводе Московской (ныне г. Жуков Калужской) области.

Из наградного листа на Масленникова Владимира Васильевича, старшего лейтенанта, команда роты ООНЗФ, 1920 г.р., призванного в РККА в 1937 г.: «Рота, которой командовал Масленников, находилась на самом тяжелом участке: против неё немцы предпринимали три психические атаки, но все они были отбиты. Масленников сражался в первых рядах, уничтожая огнем автомата передовые цепи немцев. В ближнем бою большое количество немцев было уничтожено Масленниковым. И когда, оказавшись впереди своих бойцов, был окружён 18 немцами, Масленников уничтожил 15 из них, остальные убежали. Но Масленников получил два ранения: в ногу и руку. На него двинулась новая цепь немцев. Масленников, израсходовав последние патроны из револьвера, покончил с собой, не желая доставить яким врагам».

Из отчёта командира ООНЗФ майора В.В. Жабо командующему Западным фронтом генералу армии Г.К. Жукову: «В процессе боя личный состав батальона проявил исключительное упорство, не было отмечено ни одного случая антиморального настроения, элементов трусости, паникерства и сдачи в плен. Наоборот, раненые, которых нельзя было вытащить, применяли крайние меры – стрелялись сами. Такими героями были: командир 2-й роты старший лейтенант МАСЛЕННИКОВ...»

Приказом № 0177 от 22 февраля 1942 г. командующего Западным фронтом генерала армии Г.К. Жукова командир роты Отряда Особого назначения Западного фронта старший лейтенант Масленников Владимир Васильевич награждён орденом Ленина (посмертно).

Бой, в котором погиб старший лейтенант В.В. Масленников, был описан в газете «Красная звезда» 12 марта 1942 г. в статье Б. Короля «ВОЕВАЛИ НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ», с упоминанием командира роты ст. лейтенанта Масленникова.

Николай Сергеевич БАСОВ, 1902 года рождения, уроженец д. Дидерово Нерльского района Калужской области, до войны работал в колхозе. В 1926 году переехал с семьёй (жена и пятеро детей) в Москву, работал гладильщиком на фабрике «Москошвей» и учился на счетовода. Работал в Госзнаке. В середине 30-х перешёл на работу в Фрунзенский райпищеторг г. Москвы, дослужился до директора продовольственного магазина. В 1939 году стал инспектором по проверке магазинов Фрунзенского райпищеторга г. Москвы. Весной 1941 года прошёл воинскую переподготовку в Угодском Заводе Московской (ныне г. Жуков Калужской) области.

(Окончание на 2-й стр.)

ТРАДИЦИИ

Мы - граждане России

В торжественной обстановке в зале заседаний администрации Износковского района трое юных граждан России получили свой первый и самый главный документ для каждого россиянина – паспорт. В мероприятии приняли участие глава администрации Износковского района В.Б. Леонов, министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.И. Жипа, специалист-эксперт территориального пункта в с. Износки межрайонного ОУФМС России по Калужской области в городе Кондрово Е.Л. Нечаева, председатель молодежного районного совета Н.С. Стешенко.

По многолетней традиции паспорта были вручены накануне Дня России.

Открывая мероприятие, ведущая Е.А. Шатанова подчеркнула, что на смену свидетельству о рождении приходит паспорт, который ребята получают самостоятельно, пожелав им соответствовать статусу гражданина России как на словах, так и в поступках, быть добродорядочными



Ведущая мероприятия Е.А. Шатанова.

В.И. Жипа выразил уверенность, что молодые люди станут достойными гражданами нашей страны. Торжественное вручение паспорта, отметил он, способствует более полному пониманию значения главного документа гражданина Российской Федерации, и ребята должны осознавать, что паспорт не только удостоверяет личность, но и является путевкой во взрослую самостоятельную жизнь.

В память об этом торжественном дне виновники торжества получили подарки от министра природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.И. Жипы и Износковского отделения партии «Единая Россия».

После вручения главного документа юные граждане Российской Федерации дали торжествен-



Поздравление от В.В. Леонова и В.И. Жипы.

и законопослушными, своей учебой, трудом, делами укреплять авторитет и доброе имя своего района и своей страны.

Вручая паспорта Н. Калгановой, С. Никуличкину, Л. Крамаренко, глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов сердечно поздравил юных износковчан и сказал: «Вы теперь граждане великой многонациональной страны и можете этим гордиться. Но паспорт не только

дает вам новые права, но и наделяет «взрослыми» обязанностями. Самая главная из них – участвовать в жизни своей страны. Только реальными делами граждан страны может доказать свою любовь к Родине».

Поздравляя ребят, министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области

ную клятву, в которой пообещали добрыми делами укреплять авторитет Отечества, быть достойными памяти миллионов россиян, отдавших свои жизни за независимость нашей Родины.

В заключение церемонии участники мероприятия приняли участие в акции, прикрепив бумажных голубей с пожеланиями своей Родине России на оформленный к этому дню стенду.

В. КУЗНЕЦОВА.



Юные граждане России.

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Поиск длиною в жизнь

70 лет ждала весточку о своем отце, считавшемся в годы Великой Отечественной войны без вести пропавшим, жительница села Эльгай Сунтарского улуса Якутии Фатима Кузьминична Никанорова (Гаврильева).

Благодаря работе поисковика-исследователя из нашей Калужской области Александра Николаевича Соколова, который уже не первый год занимается поисковыми работами, стало известно, что Кузьма Никифорович Гаврильев, ушедший на фронт в сентябре 1941 года, воевал снайпером в спецназе Георгия Константиновича Жукова - Отряда Особого назначения Западного фронта и погиб 3 февраля 1942 года в бою против 4-го полка СС в районе деревни Пинашино. Покончился якутянин в братской могиле, в деревне Ивановское Износковского района Калужской области. Но все эти 70 лет он считался без вести пропавшим.

Из письма исследователя А.Н. Соколова: «Восстановливая историю создания, боевого пути спецназа Г.К. Жукова (ООНЗФ), судьбы бойцов и командиров данной войсковой части армейского спецназа, я сделал небольшое открытие, что в списках потерь 51-го стрелкового полка за февраль-март 1942 года встречаются фамилии бойцов и командиров (записанных рядовыми) Отряда Особого назначения Западного фронта, погибших и пропавших без вести в бою 3 февраля 1942 года.

В последних числах февраля - марта 1942 года 51-й стрелковый полк вел тяжелые бои по освобождению от противника района д. Пинашино Износковского района Смоленской (ныне Калужской) области. При сборе тел павших своих товарищ в снегу были обнаружены и тела бойцов, командиров (без зна-

вать фамилии погибших в районе д. Пинашино, из журнала учета потерь полка, чьи данные явно вызывали затруднение у писаря подразделе-



Кузьма Никифорович Гаврильев.

ления при заполнении необходимых граф. Одним из таких «непонятных», явно посторонних для списков полка, бойцов был записан Кузьма Никифорович Гаврилов из Якутской ССР, Бунтарского района, Чакырского сельсовета, колхоза имени Калинина, его жена была записана как Гвардилова Евдокия Павловна.

Перебирая в Архиве Министерства обороны данные на всех погибших и пропавших из Якутской ССР по имени «Кузьма Никифорович», Соколов установил, что был только один Кузьма Никифорович - Гаврильев, из Сунтарского района, Чакырского сельсовета, колхоза имени Калинина. Жену его звали - Евдокия Павловна Гаврильева.

Поиск родственников Кузьмы Никифоровича Гаврильева привёл Александра Николаевича Соколова в якутское село Эльгай, к его дочери Фатиме Кузьминичне Никаноровой (Гаврильевой) и благодаря правнучке Кузьмы Никифоровича - Елене Торговкиной, с ними была организована перепис-

Кузьма Никифорович работал на перевозке лошадьми ответственных грузов. Ездить ему приходилось и весной по бездорожью, и зимой по снегу, поэтому был он физически развитый и выносливый, любил охоту, ходил на лыжах, хорошо стрелял.

В сентябре 1941 г. Кузьма Никифорович был призван в Рабоче-крестьянскую Красную армию, с этого момента связь с ним прервалась. С марта 1942 года, по документам Сунтарского военкомата, он числился пропавшим без вести.

После войны, когда dochь Кузьмы Никифоровича Фатима училась в младших классах, земляк отца, учитель-фронтовик, вернувшийся с фронта, Михаил Никифорович Кюндайцев рассказал ей о том, что на войне встречал её отца Кузьму, который ска-

деревня Ивановское - это светлое и красивое село, утопающее в цветах, где размежено протекает мирная жизнь. Сегодня здесь никто не напоминает о войне. Тихо шелестит трава, стрекочут кузнечики, поют птицы. И только многочисленные братские могилы, расположенные на этой земле, словно напоминают о тех кровопролитных сражениях.

Братская могила, в которой похоронен Кузьма Никифорович Гаврильев, расположена в самом центре красной деревни Ивановское, в центральном парке. Здесь всегда порядок, и только голоса детей, долетающие с расположенной неподалеку детской площадки, нарушают оглашющую тишину.

На месте захоронения своего отца Фатима Кузьминична провела традиционный для народа Якутии ритуал поминования. Сложив из сухой травы небольшой костёр, она разложила вокруг него испеченные и привезённые из Якутии оладушки и



зал, что воюет снайпером. Dochь Фатима в то время была ещё маленькая и ничего не расспросила у учителя, но, видимо, её мама Евдокия Павловна все спросила, так как позже в семье стали говорить о том, что Кузьма Никифорович служил в секретном подразделении.

Сегодня Фатиме Кузьминичне 79 лет, она последняя из девяти детей Кузьмы Никифоровича, которых после войны оставалось только трое. Узнав о месте захоронения своего отца и дедушки, родные Кузьмы Никифоровича Гаврильева

решили, что обязательно приедут на могилу отца и деда, побывают там, где он прожил свои последние минуты жизни. Они сдержали слово.

Дочь Гаврильева Фатима Кузьминична и его внучка Венера, приехав в наш район, побывали на братской могиле в деревне Ивановское, где захоронен их отец и дедушка, а также на пинашинском поле - месте его гибели. Перелёт из Якутии двумя самолётами, дорога в Калугу и поездка в Ивановское - для них это действительно трудный, героический поступок.

окропила всё вокруг места ритуала кумысом (*на снимке*). В память о своих предках dochь высыпала на братскую могилу горсть земли, привезённую из Якутии, а горсть земли с могилы отца (деда) и с поля боя в урочище Пинашино она взяла с собой.

Фатима Кузьминична со своей внучкой подарили Ивановскому школьному музею боевой славы несколько книг, в которых рассказывается о том, что в годы Великой Отечественной войны Якутия отправила на фронт в общей сложности 62243 человека. Это составило одну седьмую всего населения республики. Сыны Якутии прошли боевой путь от Москвы до Берлина, от Волги до Эльбы. 24 якутами стали Героями Советского Союза, один - Героем России, пятеро - кавалерами ордена Славы. Они, сыны далекой Якутии, в числе других стояли на смерть в боях за освобождение своей страны, они погибли, но не сдавались...

Так, благодаря кропотливой работе калужского поисковика-исследователя Александра Николаевича Соколова dochь солдата, Фатима Кузьминична Никанорова (Гаврильева), смогла поклониться могиле своего отца.

Домой она уехала с успокоенной душой и чувством исполненного долга, пообещав, что её дети и внуки обязательно ещё приедут сюда - на могилу деда.

Т. ШИШКОВА.
(По материалам поисковика-исследователя Александра Николаевича Соколова.)

О тех, кто уже не придет никогда...

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Был призван в РККА 22 июня 1941 г. Молотовским РВК г. Москвы, командир взвода, политрук роты 298-го отдельного пулемётного батальона (ОПБ) им. Московского (ДОТы); младший политрук, политрук роты Отряды



Сергеевича Басова: Михаил Николаевич Басов (родился 17.11.1923 г. - погиб 14.08.1942 г.) - гвардии сержант, командир отделения 6-й гв. танковой бригады (в составе 1-го гв. КК). Погиб в районе д. Ожигово, перезахоронен в д. Ефимцево Ульяновского района Калужской области; Алексей Николаевич Басов (родился 10.02.1925 г. - погиб 9.01.1944 г.) (по предварительным данным: известному № в/ч ППС 32172 и дате гибели - С.А.Н.) - разведчик из состава 68-й механизированной бригады, подчинённой 8-му механизированному корпусу. Погиб 9.01.1944 г. во время рейда бригады по тылам врага под Кировградом в районе Малой Виски.

Хранит износковская земля память о **Павле Степановиче СУВОРКИНЕ**, уроженце с. Кононово Меленковского района Владимирской области, работнике речного флота, ходившем на теплоходах по маршруту Горький - Москва. Он был призван в РККА в 1939 г., служил в ВВС на Дальнем Востоке, в Белоруссии в районе Бреста, младший сержант, чл. ВЛКСМ, с октября 1941 г. командир отделения Отряды Особого назначения Западного фронта (ООНЗФ), участник трёх рейдов ООНЗФ по тылам врага в битве за Москву.



О героизме бойца свидетельствует награда, объявленная приказом командующего Западным фронтом генерала армии Г.К. Жукова № 0353 от 4.12.1941 г., - медаль «За отвагу» № 29767, врученная 8 декабря 1941 г. на аэродроме Тушино.

П.С. Суворкин погиб 3 февраля 1942 г. в районе д. Пинашино Износковского района Калужской области во время 17-часового встречного боя Отряда Особого назначения Западного фронта против 4-го полка СС, перезахоронен 9 мая 1991 г. в д. Ивановское Износковского района Калужской области, установлен по номеру обнаруженной поисковиками при останках медали «За отвагу» № 29767. Имя героя увековечено в Книге памяти Калужской области.

Мы будем помнить подвиг славных защитников нашей Родины, которые, несмотря на нечеловеческие трудности, отстояли родную землю, и гордиться стойкостью советских солдат и офицеров, сумевших сплотиться в часы великой опасности для родной земли. В День памяти и скорби мы низко склоняем головы перед всеми погибшими в этой жестокой войне.

По материалам комнат боевой славы и музея Износковской средней школы подготовила Л. НИКИТИНА.



Дочь Фатима и внучка Венера в урочище Пинашино на месте последнего боя отца и деда К.Н. Гаврильева.

ков различия) Отряда Особого назначения (ООНЗФ), погибших ещё 3 февраля 1942 года. Записывали их как рядовых своего подразделения и отправляли извещения-похоронки родным павших по обнаруженным при них адресатам. Так, например, младший лейтенант И.Ф. Тюрин, политрук Н.С. Басов из спецназа Г.К. Жукова превратился в «рядовых 51-го СП», павших через два месяца после даты своей действительной гибели».

Работая в Центральном архиве Министерства обороны (ЦАМО), Александр Николаевич Соколов стал записы-

ка, собранные семейные воспоминания и легенды о не вернувшемся с войны деде, отце. При обобщении материалов по боевому пути Отряда Особого назначения Западного фронта сложилась судьба и павшего без вести Кузьмы Никифоровича Гаврильева. Вот что стало известно...

...Кузьма Никифорович Гаврильев, 1910 года рождения, был родом из села Эльгай (колхоз им. Калинина) и женат на Евдокии Павловне Максимовой.

Из сохранившихся в семье рассказов Евдокии Павловны стало известно, что до войны

решили, что обязательно приедут на могилу отца и деда, побывают там, где он прожил свои последние минуты жизни. Они сдержали слово.

Дочь Гаврильева Фатима Кузьминична и его внучка Венера, приехав в наш район, побывали на братской могиле в деревне Ивановское, где захоронен их отец и дедушка, а также на пинашинском поле - месте его гибели. Перелёт из Якутии двумя самолётами, дорога в Калугу и поездка в Ивановское - для них это действительно трудный, героический поступок.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

По местам боевой славы

Мятлевские школьники вновь совершили познавательную экскурсию, направленную на воспитание патриотизма, расширение знаний по истории родного края. Такой поездкой были награждены школьники, активно принимавшие участие в мероприятиях к 70-летию Великой Победы: в благоустройстве воинских захоронений в п. Мятлево, д. Алексеевка и д. Богданово, в районном и школьном смотрах строевой подготовки. В поездке приняли участие юноши из военно-патриотического отряда, участвовавшие в Вахте памяти в День 9 Мая.

Сначала водитель С.А. Захаров на школьном автобусе доставил ребят в Юхновский краеведческий музей. Из рассказа экскурсовода дети узнали, как богат наш край историческими событиями, как много отважных, талантливых и просто очень трудолюбивых людей здесь проживало, сколько знаменитых личностей так или иначе связано с юхновским краем. После экскурсии ребятам представилась возможность

подержать в руках настоящее оружие, сфотографироваться в пилотках и плащ-палатках на фоне замечательной панорамы «Освобождение Юхнова». Особое внимание ребят привлек патефон, который находится в рабочем состоянии. Работники музея с удовольствием продемонстрировали, как он работает. Ребята с удивлением рассматривали механизм и вслушивались в едва различимые слова и мелодию. Так как группа состояла в основном из мальчишек, то, выйдя из музея, они тут же ринулись изучать находящийся возле музея танк. Затем ребята почтили память покоящихся в братской могиле воинов, и экскурсия продолжилась.

Следующим пунктом был Климов Завод, где находится музей легендарного генерала М.Г. Ефремова. Жизненный путь и подробности гибели командарма произвели на ребят глубокое впечатление. Эта часть экскурсии носила и профориентационную направленность. Подробный рассказ гида о военной карьере Героя России М.Г. Ефремова позволил ребятам представить себе и понять, что же означают слова: «Есть такая профессия – Родину защищать».

Из Климова Завода путь экскурсантов лежал в Мосальский район, где в д. Барсукы находится воинский мемориал, в братской могиле которого почивают около 5000 воинов. Вокруг внушительного монумента находятся довольно свежие могильные холмы, на них лежат ржавые, пробитые пулями и осколками каски солдат. Сквозь пулевые

отверстия в касках пробивается молодая зеленая травка (*на снимке*). Долго ребята молча смотрели на это чудо, может быть, думая о том, что это символ продолжения жизни и что никогда подвиг солдат не порастет быльем...

Завершилась экскурсия на берегу красивейшей реки Угры. Ребята поднялись на высокий курган, где находится монумент, посвященный памяти десантников И.Г. Старчака. Рядом – памятник Герою Советского Союза летчику А.Г. Рогову. Выслушав рассказ экскурсоводов Т.А. Левченковой и руководителя школьного музея о подвиге экипажа самолета и героических сражениях отряда под командованием Старчака, ребята оставили монетки в «чаше памяти», поправили венки, тем самым почтив память героев.

Е. МЕЛЬНИКОВА,
руководитель школьного музея
МОУ «Мятлевская СОШ
им. А.Ф. Иванова».



У памятников десантникам И.Г. Старчака и летчику А.Г. Рогову.

ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ



Внесены изменения в Жилищный кодекс РФ о лицензировании в сфере ЖКХ

Федеральным законом от 21.07.2014 г. № 255-ФЗ внесены изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации. Согласно статье 7 ФЗ № 255-ФЗ юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами, обязаны получить лицензию на ее осуществление до 1 мая 2015 года. После 1 мая 2015 года осуществление данной деятельности без лицензии не допускается.

До 1 мая 2015 года юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами, на дату обращения с заявлением о предоставлении лицензии должны соответствовать также лицензионному требованию, предусмотренному пунктом 6 части 1 статьи 193 Жилищного кодекса.

Речь идет о соблюдении лицензионным требованиям к раскрытию информации, установленных ч. 10 ст. 161 ЖК РФ, согласно которым управляющая организация должна обеспечить свободный доступ к информации об основных показателях ее финансово-хозяйственной деятельности, об оказываемых услугах и о выполняемых работах по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, о порядке и об условиях их оказания и выполнения, об их стоимости, о ценах (тарифах) на ресурсы, необходимые для предоставления коммунальных услуг, в соответствии со стандартом раскрытия информации, утвержденным Правительством Российской Федерации.

С 1 мая 2015 года информация, указанная в статьях 195 и 198 ЖК РФ, подлежит размещению в определенной фиде-

ральной законом государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.

В случае если в срок до 1 апреля 2015 года юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющие предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами на день вступления в силу настоящего Федерального закона, не обратились в орган исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющий региональный государственный жилищный надзор, с заявлением о предоставлении лицензии на осуществление данной деятельности либо такому юридическому лицу или такому индивидуальному предпринимателю отказано в ее выдаче, орган местного самоуправления в порядке, установленном статьей 197 ЖК РФ, обязан уведомить об этом собственников помещений в многоквартирном доме, предпринимательскую деятельность по управлению которым осуществляют такое лицо. В течение пятнадцати дней орган местного самоуправления также обязан созвать собрание собственников помещений в многоквартирном доме для решения вопроса о выборе способа управления, а в случае если решение о выборе способа управления не принято и (или) не реализовано или данное собрание не проведено, обязан объявить о проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации и провести этот конкурс в порядке, установленном Правительством РФ, в соответствии с частью 4 статьи 161 ЖК РФ в течение одного месяца со дня объявления о проведении этого конкурса.

Г. МАЛЕНКОВА,
помощник прокурора Износковского района.

Обращение к работодателям МР «Износковский район»

В соответствии со ст. 35 Трудового кодекса РФ, ст. 13 Закона Калужской области «О социальном партнерстве в Калужской области» от 14.11.2001 г. № 62-ОЗ (в редакции законов Калужской области от 7.06.2002 г. № 122-ОЗ, от 26.09.2004 г. № 339-ОЗ, от 27.12.2007 г. № 392-ОЗ, от 5.12.2014 г. № 654-ОЗ), а также с постановлением администрации МР «Износковский район» от 20.04.2015 г. № 179 «О создании межмуниципальной комиссии по регулированию социально-трудовых отношений»

довых отношений в МР «Износковский район» сторона исполнительных органов местного самоуправления муниципальных образований, сторона организаций профсоюзов Износковского района, совет работодателей просят принять участие в создании объединения работодателей на территории района на правовой основе для представления интересов работодателей в межмуниципальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Введение «часа тишины» обсудят с жителями региона

В Законодательном Собрании области создана рабочая группа по подготовке законо-проекта, регулирующего право-отношения в сфере обеспечения тишины и покоя граждан.

Напомним, что в настоящее время областным законодательством предусмотрена ответственность за нарушение тишины и покоя с 23.00 до 7.00, а при производстве строительных и ремонтных работ в многоквартирных домах дополнительно в период с 7.00 до 8.00 и с 21.00 до 23.00.

Но все же многие говорят о необходимости дополнительных ограничений, в частности, введения «часа тишины» и ограничения времени ремонтных работ в выходные и праздничные дни.

В этой связи участники рабочей группы подготовили законо-проект, предусматривающий административную ответственность при проведении строительных и ремонтных работ, на-

рушающих тишину и покой, с 13.00 до 15.00, а в выходные дни (суббота, воскресенье) и нерабочие праздничные дни - с 7.00 до 10.00. Именно это время, по мнению специалистов министерств образования и здравоохранения, более всего подходит для отдыха детей и взрослых.

Эти предложения вынесены на всеобщее обсуждение на сайте Законодательного Собрания области по адресу: www.zskaluga.ru. В разделе «Народный закон» (вверху сайта) все, кому небезразлична эта тема, могут посмотреть законопроект, прислать свои комментарии, предложения и замечания, заполнив контактную форму. К своему обращению любой желающий может прикреплять текстовые файлы.

Также на этой странице можно проголосовать за эту инициативу, выразить ей свою поддержку или, наоборот, не согласиться с ней.

ОФИЦИАЛЬНО

Алексей Лаптев: «Принятый в области план первоочередных мероприятий включает развитие импортозамещения, экспорта, снижение издержек бизнеса, помочь предпринимательству и другие меры»

16 июня в Калуге на территории ОАО «Восход - Калужский радиоламповый завод» состоялось заседание координационного совета по развитию промышленности и технологий. Его провел первый заместитель губернатора области Алексей Лаптев. В работе совета принял участие заместитель директора департамента региональной промышленной политики министерства промышленности и торговли Российской Федерации Андрей Кулинцев.

Руководители крупных предприятий и компаний промышленного комплекса региона, банковского сектора, а также организаций инфраструктуры поддержки бизнеса обсудили вопросы развития импортозамещения на основе внутриобластной кооперации.

Алексей Лаптев обратил внимание на особое значение данной темы в укреплении экономической стабильности региона, поскольку импортозамещение предполагает создание и расширение собственных высокотехнологичных производств, выпуск конкурентной продукции, а также поддержку науки и технологий. По его словам, в этой связи усилия органов власти

направлены в первую очередь на поддержку реального сектора экономики. «Принятый в области план первоочередных мероприятий включает развитие импортозамещения, экспорта, снижение издержек бизнеса, помочь предпринимательству и другие меры», - подчеркнул первый заместитель губернатора. Он также отметил, что при содействии регионального министерства промышленности и малого предпринимательства пять крупных предприятий области включены Минпромторгом России в перечень организаций для получения субсидирования процентной ставки по кредиту, шестнадцать направили свои проекты в федеральный Фонд развития промышленности для получения кредитов по низкой процентной ставке. Алексей Лаптев также напомнил о действующих в регионе налоговых льготах для модернизирующихся и новых производств.

По мнению первого заместителя губернатора, в настоящее время особое внимание стоит уделить развитию взаимовыгодного сотрудничества между производителями области. «Крупные предприятия должны стать своего рода «локомотивами» и задавать тон процессу развития промышленности в целом», - заметил Алексей Лаптев.

Состоялся обмен мнениями о возможных направлениях и способах развития промышленной кооперации как внутри области, так и с хозяйствующими субъектами других российских регионов.

Андрей Кулинцев рассказал участникам заседания об уже действующих и разрабатываемых на федеральном уровне мерах поддержки промышленных предприятий, подчеркнув необходимость сохранения традиций производственной кооперации, сложившихся в прежние годы. «Давайте возьмем из прошлого все хорошее, но сегодня промышленные процессы будем строить по-новому», - пожелал участникам встречи Андрей Кулинцев.

В этот же день члены совета познакомились с перспективами развития ОАО «Восход - КРЛЗ» и посетили цеха предприятия.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admblkaluga.ru/main/news/events/>

ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ**Наша Родина - Россия**

12 июня в Извольском сельском клубе прошло праздничное мероприятие (КВН для детей), посвященное Дню России.

Участники были поделены на две команды: «Умники» - капитан команды Карина Котельникова и «Знатоки» - капитан команды Илья Горшков. За время проведения праздника ребята соревновались друг с другом и прошли несколько этапов испытаний. Команды отлично справились с предложенными вопросами. В конкурсе «Государственные

символы России» на вопросы «Кто автор слов гимна?» и «Кто автор музыки гимна?» свои знания показал учащийся 1 класса Паша Жарков. В конкурсе капитанов нужно было назвать как можно больше пословиц и поговорок о Родине, родном крае. В этом испытании победила дружба. В испытании «Угадай мелодию» прозвучала мелодия русского народного танца «Барыня», и её угадали обе команды, а Алиса Киселева и Ульяна Серова

очень красиво стояли под неё. В состязании «Города России» команды должны были быстрее соперников восстановить порядок нарушенных букв в названии городов Древней Руси, на которые напали монголо-татары. Потом все дружно поиграли

в русскую народную игру «Арина» и прочитали наизусть стихотворения.

В завершение праздника народное жюри приняло решение о том, что обе команды справились со все-



И. ТИМОФЕЕВА.

**ДОКУМЕНТЫ****Поселковый Совет МО СП «Поселок Мятлево»****РЕШЕНИЕ от 15.06.2015 г. № 21****«О принятии в безвозмездную собственность муниципального имущества»**

Руководствуясь решением районного Совета от 14.04.2015 г. № 240 «О безвозмездной передаче муниципального имущества в собственность МО СП «Поселок Мятлево», постановлением администрации МР «Износковский район» от 28.04.2015 г. № 192 «Об исключении из реестра и передаче муниципального имущества в собственность МО СП «Поселок Мятлево», в соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО СП «Поселок Мятлево», поселковый Совет **РЕШИЛ:**

1. Для решения вопросов местного значения принять безвозмездно из муниципальной собственности МР «Износковский район» в собственность МО СП «Поселок Мятлево» муниципальное имущество согласно приложению № 1.

2. Администрации МО СП «Поселок Мятлево» оформить в установленном порядке приемку муниципального имущества и включить его в реестр муниципального имущества МО СП «Поселок Мятлево» согласно приложению № 1.

3. Контроль за исполнением данного решения возложить на главу администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Бенидиктову.

С. КУЗЬМИНА, глава МО СП «Поселок Мятлево».

Приложение № 1 к решению поселкового Совета МО СП «Поселок Мятлево» от 15.06.2015 г. № 21

Перечень имущества, принимаемого в безвозмездную собственность из муниципального имущества МР «Износковский район» в собственность МО СП «Поселок Мятлево»

№ п/п	Наименование объекта	Год ввода	Адрес местонахождения
1	Двухэтажное кирпичное здание учебного корпуса № 1, общая площадь 902,0 кв. м.	1870	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28
2.	Двухэтажное кирпичное здание учебного корпуса № 2, общая площадь 691,7 кв. м.	1870	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28
3.	Одноэтажное кирпичное здание мельницы, общая площадь 169,0 кв. м.	1900	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28
4.	Двухэтажное кирпичное здание учебного корпуса, общая площадь 611,5 кв. м.	1905	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28
5.	Одноэтажное кирпичное здание зерносклада, общая площадь 290,0 кв. м.	1990	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28
6.	Кирпичное здание проходной, общая площадь 7,0 кв. м.	1870	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д.28
7.	Двухэтажное здание общежития, общая площадь 525,3 кв. м.	1962	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28
8.	Трехэтажное кирпичное здание спортивного зала, общая площадь 270,9 кв. м.	1870	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д.28
9.	Одноэтажное кирпичное здание токарной мастерской, общая площадь 26,5 кв. м.	1900	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28
10.	Кирпичное здание гаража, общая площадь 768,0 кв. м.	1990	Калужская область, Износковский район, п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28

РЕШЕНИЕ от 15.06.2015 г. № 22**«О согласовании тарифов на оказание услуги УМКБП п. Мятлево по сбору и вывозу ТБО с территории МО СП «Поселок Мятлево»**

В соответствии с п. 2 ст. 156 Жилищного кодекса РФ, Уставом МО СП «Поселок Мятлево», расчетом экономически-обоснованного тарифа по сбору и вывозу ТБО с территории МО СП «Поселок Мятлево», произведенного унитарным муниципальным коммунально-бытовым предприятием п. Мятлево, поселковый Совет **РЕШИЛ:**

1. Согласовать тарифы УМКБП п. Мятлево на услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов (ТБО) с территории МО СП «Поселок Мятлево» в размере 408,00 руб. за 1 кубический метр в год, для населения - 61 руб. 20 коп. с 1 человека в месяц (без НДС) + утилизация 17 руб. 28 коп. с 1 человека в месяц. Итого: 78 рублей 48 копеек с 1 человека в месяц.

2. Тарифы на услугу по сбору и вывозу твердых бытовых отходов, установленные в пункте 1 настоящего решения, действуют с 1 июля 2015 года.

3. Решение поселкового Совета № 23 от 6.05.2015 г. «О согласовании тарифов на оказание услуги УМКБП п. Мятлево по вывозу ТБО с территории МО СП «Поселок Мятлево»» считать утратившим силу.

4. Настоящее решение подлежит опубликованию (обнародованию) в районной газете «Рассвет».

РЕШЕНИЕ от 15.06.2015 г. № 23**«Об отмене решения поселкового Совета от 18.05.2006 г. № 20 «О нормах предоставления земельных участков на территории МО СП «Поселок Мятлево»**

В соответствии с Федеральным законом от 23.06.2014 г. № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты РФ», руководствуясь Земельным кодексом Российской Федерации (с изменениями на 8 марта 2015 года), поселковый Совет **РЕШИЛ:**

1. Решение поселкового Совета от 18.05.2006 г. № 20 «О нормах предоставления земельных участков на территории МО СП «Поселок Мятлево» считать утратившим силу.

2. Настоящее решение подлежит опубликованию (обнародованию) в районной газете «Рассвет».

РЕШЕНИЕ от 15.06.2015 г. № 24**«О принятии в безвозмездную собственность земельного участка, находящегося в муниципальной собственности МР «Износковский район»**

Руководствуясь решением районного Совета от 27.05.2015 г. № 245 «О безвозмездной передаче собственность МО СП «Поселок Мятлево земельного участка, находящегося в муниципальной собственности МР «Износковский район», в соответствии с Федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом МО СП «Поселок Мятлево», поселковый Совет **РЕШИЛ:**

1. Принять безвозмездно из собственности МР «Износковский район» в собственность МО СП «Поселок Мятлево» земельный участок с кадастровым номером 40:08:160101:11, площадью 30669 кв. м. Категория земель - земли населенных пунктов; разрешено использование - для сельскохозяйственного производства. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - жилой дом. Участок находится примерно в 70 м от ориентира по направлению на север. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Износковский район, д. Запрудная, д. 17.

2. Администрации МО СП «Поселок Мятлево» оформить в установленном порядке безвозмездную приемку земельного участка и включить его в реестр муниципальной собственности МО СП «Поселок Мятлево».

3. Контроль за исполнением данного решения возложить на главу администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Бенидиктову.

С. КУЗЬМИНА, глава МО СП «Поселок Мятлево».

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ**ОТДЫХ У ВОДЫ ТАИТ ОПАСНОСТЬ**

Лучший отдых летом - на реке, пруду, озере. Но во время купания и катания на лодках передки нечастные случаи. Чтобы избежать их, необходимо выполнять правила поведения на воде, соблюдать меры предосторожности:

1. Не купайтесь в местах, где установлены щиты «Купаться запрещено», а купайтесь только в проверенных и безопасных местах.

2. Категорически запрещается оставлять детей без присмотра взрослых, ведите за детьми постоянное наблюдение. Перед началом купания детей, обследуйте дно и берег (особенно, если это не оборудованное для купания место), выбирайте место неглубокое, с пологим дном, очищенным от свай, коряг, острых камней, водорослей, ила. Не разрешайте детям шалить в воде. Ведите непрерывное наблюдение за купающимся ребенком.

3. Не подплывайте близко к водоворотам, моторным судам, вельботным лодкам и прочим плавсредствам.

4. Не заплывайте далеко от берега, не ныряйте в местах неизвестной глубины, а также причалов, мостов и лодок.

5. Не распивайте спиртные напитки.

6. Не допускайте переохлаждения тела - это может привести к судорогам и гибели.

7. Не забудьте убрать за собой мусор. Оставлять на берегу водоёма банки, стекло, бумагу и пр. - признак невоспитанности и недальновидности ума. Помните: река не предмет одноразового пользования. Вашим детям она тоже будет нужна!

8. Осторожно пользуйтесь надувными игрушками, особенно те, кто не умеет плавать, ведь это грозит опасными последствиями. Не омрачайте себе отдых.

9. Не купайтесь в местах, отведенных для купания с животными. Не забывайте, что животные разносчики инфекции, а река может стать питательной средой для распространения болезней.

10. Купающимся категорически запрещается подавать крики ложной тревоги! Берегите покой отдыхающих! Не беспокойте спасательные службы - их внимание не должно быть отвлечено глушины шутками. Вдруг в «веселые» для вас минуты кто-то нуждается в помощи!

Но если с вами или вашими близкими случилась беда, звоните по сотовому телефону 010! Четко инятно объясните, что, где и с кем случилось, чтобы помочь пришла к вам незамедлительно!

Соблюдение мер предосторожности - главное условие безопасности!

Отдел по ГО и ЧС администрации МР «Износковский район».

ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.
12+ Информационная продукция,

не предназначена для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

**Объем 1 п.л. Индекс 51773
Тираж 1000. Заказ**

**Подписано в печать:
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

● **ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ЗЕМЛЯ, ТОРФ - 12 кубометров.**
Тел. 8-910-918-84-90.

● **БЕТОН ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.** Низкие цены. Справки по тел. 8-916-003-43-22; 8-964-514-26-55.

● **Износковскому производственному участку ДРСУ «Калугавтодор» №7 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ МЕХАНИЗАТОРЫ**